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Uvod 
U savremenom privrednom životu bilansi se koriste kad god treba izraziti stanje i rezultat neke privredne 
aktivnosti. U računovodstvu bilans se koristi kada se iskazuje stanje i rezultat preduzeća tako što se 
poslovni događaji, stanja i rezultati preduzeća iskazuju preko novčanih jedinica kao opšteg svodnog 
mjerila. 
Bilans stanja i uspjeha predstavljaju dva povezana ali po funkciji različita finansijska izvještaja. Prvi pruža 
uvid u imovinsku situaciju i finansijski položaj preduzeća a drugi da omogući uvid u to koliko je preduzeće 
sposobno da ostvari zaradu. 
Preduzeća su u obavezi da na kraju svake poslovne godine, nakon knjiženja svih poslovnih promjena, 
svoje poslovne knjige zaključaju, u cilju utvrđivanja tačnog i konačnog stanja a koje za svrhu ima 
sastavljanje finansijskog izvještaja. Ovaj izvještaj sadrži podatke o finansijskom položaju, uspješnosti i 
svim promjenama koje se tiču finansijskog položaja preduzeća. 
Kompletan finansijski izvještaj sadrži: 
bilans stanja 
bilans uspjeha 
izveštaj o tokovima gotovine 
izveštaj o promjenama na kapitalu 
napomene uz finansijske izvještaje 
Pri sastavljanju finansijskih izvještaja većina pravnih lica usvaja finansijski koncept kapitala. Prema 
finansijskom konceptu kapitala, kao uloženom novcu ili uloženoj kupovnoj moći, kapital je sinonim za neto 
imovinu ili vlastiti kapital pravnog lica. Prema fizičkom konceptu kapitala, kao poslovnoj sposobnosti, 
kapital se posmatra kroz proizvodnu sposobnost pravnog lica koja se izražava, na primjer, u broju jedinica 
proizvoda za jedan dan. 
2. Finansijski izvještaj prostog knjigovodstva 
Osnovna karakteristika sistema prostog knjigovodstva je njegova ogranicenost na evidentiranje stanja i 
promjena na samo nekim određenim vrstama sredstava i izvora sredstava. Na taj način se evidentiranje 
poslovnih događaja ne vrši sa stanovišta njihovog ukupnog dejstva na sredstva i izvore sredstava pravnog 
subjekta koji taj sistem knjigovodstva primjenjuje, nego se registruju samo oni poslovni događaji koji 
dejstvuju na promjene stanja onih imovinskih dijelova koji su predmet knjigovodstvenog evidentiranja. 
Za utvrđivanje finansijskog rezultata u prostom knjigovodstvu potrebno je da se inventar sačini na pocetku 
i na kraju poslovnog perioda za koji se želi iskazati finansijski rezultat. Ukoliko se finansijski rezultat želi 
iskazati za jednu poslovnu godinu, onda je potrebno raspolagati inventarom na početku i na kraju 
poslovne godine 
Finansjski ili poslovnmi rezultat (Fr), uz uslov zanemarivanja dopunskih uplata ili ulaganja i nenamjenskih 
isplata u toku poslovanja, utvrđivao bi se tako što se uporede sopstvena sredstva na pocetku poslovnog 
perioda, koja su iskazana u početnom invetaru (S1), sa sopstvenim sredstvima na kraju obračunskog 
perioda, iskazana krajnjim invetarom (S2), i utvrdi njihova razlika. Ukoliko su poslovna sredstva na kraju 
poslovnog perioda veca od poslovnih sredstava na početku perioda, radi se o pozitivnom finansijskom 
rezultatu ili dobitku. Negativan finansijski rezultat ili gubitak se javlja onda ako su sopstvena sredstva na 
početku obračunskog perioda veća od sopstvenih sredstava na kraju obračunskog perioda. 
Izraženo simbolima to je: Fr = S2 – S1 
Ukoliko je S2>S1, finansijski rezultat je pozitivan, a ukoliko je S2 
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